
Květen 2025

Počet úloh: 40
Max. možné skóre: 40,0
Max. dosažené skóre: 34,7
Min. možné skóre: -13,3
Min. dosažené skóre: 5,3
Směr. odchylka skóre: 5,8

Počet účastníků: 33
Čistá úspěšnost: 53,8 %
Korig. úspěšnost: 54,2 %
Hrubá úspěšnost: 60,8 %
Průměrné skóre: 21,5
Medián skóre: 21,3
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1. 

V průběhu procesu evropské integrace převládla 
tzv. neofunkcionalistická cesta integrace, která uznává, že 
regionální integrace v jedné oblasti vyvolává prostřednictvím 
tzv. přelévání tlak na další integraci ve světě. „Otcové 
zakladatelé“ evropské integrace Jean Monnet a Robert 
Schuman byli však zastánci jiného integračního přístupu. 
O který z následujících přístupů se jedná? 

(A) funkcionalismus 
(B) federalismus 
(C) nacionalismus 
(D) globalismus 
  

2. 

Které z následujících tvrzení o předsednictví České republiky 
ve vrcholných institucích EU je pravdivé? 

(A) ČR předsedala Radě EU v roce 2004, a premiér 
Vladimír Špidla se tak stal dočasným předsedou Rady 
EU a Evropské komise. 

(B) ČR předsedala Radě EU v roce 2009, a premiér 
Mirek Topolánek se tak stal dočasným předsedou 
Evropské rady. 

(C) Za ČR předsedal Radě EU Petr Fiala, který byl navržen 
Komisí a schválen Evropským parlamentem na období 
2020−2022. 

(D) ČR v Radě EU nikdy nepředsedala, předsednictví je 
vyhrazeno pouze zakládajícím státům EHS − Francii, 
Německu, Itálii a státům Beneluxu. 

  

3. 

Hlavní funkcí Účetního dvora je kontrolovat, zda je rozpočet 
EU řádně naplňován – tj. zda jsou příjmy a výdaje EU 
zákonné a řádné, a zajišťovat řádné rozpočtové hospodaření. 
Jeho práce je tedy zárukou efektivního a otevřeného 
fungování systému EU. 

Co vyplývá z uvedeného textu? 

(A) Jedinou funkcí Účetního dvora je kontrolovat rozpočet 
EU a jeho efektivnost. 

(B) Účetní dvůr kontroluje, zda jsou příjmy a výdaje EU 
efektivní. 

(C) Hlavní funkcí Účetního dvora je kontrolovat 
hospodaření EU. 

(D) Účetní dvůr provádí kontrolu hospodaření EU alespoň 
jedenkrát ročně a o této kontrole musí být vyhotoven 
zápis. 

  

4. 

Tento vrcholný orgán Evropské unie se schází několikrát 
ročně za účasti politických špiček jednotlivých států 
(především hlav států a předsedů vlád) a předsedy Evropské 
komise. Rozhoduje o nejzávažnějších politických 
a ekonomických otázkách a vymezuje směry, kterými se má 
Unie ubírat. Lisabonská smlouva zřídila funkci stálého 
předsedy tohoto orgánu, který je volen na 2,5 roku. 

O které z následujících institucí Evropské unie se hovoří 
v uvedeném textu? 

(A) o Evropské komisi 
(B) o Evropské radě 
(C) o Evropském parlamentu 
(D) o Radě Evropské unie 
  

5. 

Která trojice představuje země, jež jsou členy EU, přesto 
nevstoupily do Evropské měnové unie a používají vlastní 
měnu? 

(A) Irsko, Portugalsko, Norsko 
(B) Dánsko, Maďarsko, Švédsko 
(C) Island, Švýcarsko, Finsko 
(D) Rumunsko, Řecko, Slovinsko 
  

6. 

Ve kterém roce a na základě které smlouvy vznikla Evropská 
unie – mezinárodní organizace s tímto názvem? 

(A) v roce 1950 na základě Schumanovy deklarace 
(B) v roce 1958 na základě Římských smluv 
(C) v roce 1985 na základě Schengenské dohody 
(D) v roce 1993 na základě Maastrichtské smlouvy 
  

7. 

Den Evropy je každoročně připomínán jako symbol jednoty 
a míru v Evropě. Tento den odkazuje na významnou událost 
spojenou s jedním z otců zakladatelů evropské integrace, 
Robertem Schumanem. Co bylo hlavním cílem této události, 
kterou Den Evropy připomíná? 

(A) zavedení jednotné evropské měny 
(B) vytvoření Evropské unie a schengenského prostoru 
(C) podepsání smlouvy o přistoupení prvních členských 

států 
(D) návrh na vytvoření společné správy uhlí a oceli, aby 

se předešlo dalším válkám 
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8. 

Lisabonská smlouva, která nabyla účinnosti v roce 2009, 
představuje zásadní krok v procesu evropské integrace 
a reformě institucionálních struktur Evropské unie. Tato 
smlouva nahradila zamýšlenou Ústavu pro Evropu, jež byla 
zamítnuta ve francouzském a nizozemském referendu. Které 
z následujících tvrzení nejlépe odpovídá hlavnímu cíli 
Lisabonské smlouvy? 

(A) zrychlení procesu rozšíření EU o nové členské státy 
(B) posílení role Evropského parlamentu včetně zlepšení 

demokratické legitimity EU tím, že se rozšíří 
pravomoci tohoto parlamentu v legislativním 
procesu 

(C) umožnění Spojenému království vystoupit z Evropské 
unie 

(D) zavedení eura jako jediné měny pro všechny členské 
státy EU 

  

9. 

Ekonomickou podstatou EU je společný trh, který je tvořen 
čtyřmi svobodami: volným pohybem zboží, osob, služeb 
a kapitálu. Která z následujících možností správně uvádí, zda 
může členský stát EU zastavit dovoz zdravotně závadného 
zboží z jiného členského státu? 

(A) Nikoli, volný pohyb zboží je absolutní svobodou. 
(B) Ano, ale pouze po udělení souhlasu ze strany 

Evropského parlamentu. 
(C) Ano, ale pouze pokud s tím bude souhlasit vláda státu, 

ve kterém má dovozce zboží sídlo firmy. 
(D) Ano, existuje výjimka z volného pohybu z důvodu 

ochrany veřejného zdraví. 
  

10. 

Vysoký představitel pro zahraniční a bezpečnostní politiku je 
v současnosti místopředsedou Evropské komise a zároveň 
členem Rady EU, kde předsedá Radě pro zahraniční vztahy. 
Původně byla tato funkce pouze součástí Rady EU. Která 
revize zakládajících smluv koncipovala tuto funkci jako most 
mezi zahraniční činností Rady a Komise (tzv. dvojí 
klobouk)? 

(A) Římské smlouvy 
(B) Maastrichtská smlouva 
(C) Amsterodamská smlouva 
(D) Lisabonská smlouva 
  

11. 

Evropský stabilizační mechanismus (ESM) byl založen 
v roce 2012 jako důležitá instituce Evropské unie navržená 
k posílení stability eurozóny prostřednictvím poskytování 
podpory členským státům, které se ocitly v ekonomických 
potížích. Jedná se o mezivládní organizaci podle 
mezinárodního práva veřejného. Jejími akcionáři jsou země 
eurozóny. Která z následujících možností nepatří mezi její 
základní oprávnění? 

(A) poskytování nouzové pomoci zemím EU zasaženým 
přírodními katastrofami 

(B) poskytování úvěrů v rámci makroekonomického 
ozdravného programu 

(C) poskytování preventivní finanční pomoci ve formě 
úvěrových linek 

(D) nakupování vládních dluhopisů na primárních 
a sekundárních trzích 

  

12. 

V roce 2020 členské státy zavedly obecný režim 
podmíněnosti na ochranu unijního rozpočtu. Čerpání plateb 
z unijního rozpočtu je tak podmíněno dodržováním zásad 
právního státu. Na jeho základě může Evropská komise po 
schválení Radou EU pozastavit platby z unijního rozpočtu 
členskému státu, který nerespektuje zásady právního státu. 
Kterému členskému státu byly platby z unijního rozpočtu 
dosud pozastaveny? 

(A) žádnému 
(B) České republice 
(C) Maďarsku 
(D) Srbsku 
  

13. 

V roce 2022 došlo k výrazné eskalaci konfliktu na Ukrajině, 
což vedlo Evropskou unii k posílení své podpory této země. 
Jaké konkrétní opatření EU bylo přijato jako reakce na ruský 
útok na Ukrajinu s cílem podpořit politickou a ekonomickou 
situaci na Ukrajině? 

(A) EU poskytla Ukrajině značné množství finanční 
pomoci určené pro vojenskou a civilní obnovu. 

(B) EU uzavřela s Ukrajinou asociační dohodu, která 
značně zvýšila vzájemný obchod. 

(C) EU prosadila vstup Ukrajiny do NATO. 
(D) EU zahrnula Ukrajinu do schengenského prostoru. 
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14. 

Dne 30. června 2024 byla založena nová politická frakce 
Evropského parlamentu. Stalo se tak z iniciativy maďarského 
premiéra Viktora Orbána, bývalého českého premiéra 
Andreje Babiše a bývalého rakouského ministra vnitra 
Herberta Kickla. Nová frakce prakticky navázala na dřívější 
frakci s názvem Identita a demokracie. Zastává spíše 
euroskeptické postoje a často bývá označována za 
populistickou. Jak se tato nová politická frakce jmenuje? 

(A) Svoboda pro Evropu 
(B) Evropa suverénních národů 
(C) Renew Europe 
(D) Patrioti pro Evropu 
  

15. 

Tato země je nejmenší v EU, je také nejhustěji obydlenou 
zemí EU, najdeme v ní 359 kostelů, stala se dobrovolně 
britskou kolonií a její obyvatelé milují soutěž Eurovize. Její 
jazyk nese silné vlivy arabštiny, italštiny či angličtiny. 
Pochází z ní předsedkyně Evropského parlamentu. O kterou 
z následujících zemí se jedná? 

(A) Kypr 
(B) Malta 
(C) Lucembursko 
(D) Irsko 
  

16. 

Krajské volby jsou mnohdy označovány jako volby druhého 
řádu. Poslední krajské volby se v České republice konaly 
v září 2024, těsně po katastrofálních povodních. Mnozí 
komentátoři považují krajské volby za klíčový indikátor 
politického klimatu a předzvěst nadcházejících 
parlamentních voleb. Které z následujících tvrzení vystihuje 
výsledek posledních krajských voleb? 

(A) Koalice Pirátů a Starostů získala většinu křesel 
v 10 krajích, což odráží rostoucí zájem voličů o otázky 
digitální politiky a transparentnosti. 

(B) Nejvíce mandátů získaly ODS a ČSSD, jejich koalice si 
udržely většinu v několika krajích. 

(C) Volební účast dosáhla rekordních 66 % a předčila 
i účast v posledních parlamentních volbách v roce 
2021. 

(D) Hnutí ANO vsadilo na celostátní kampaň a pojalo 
krajské volby jako referendum o vládě Petra Fialy. 
Kromě Jihočeského, Jihomoravského a Libereckého 
kraje zvítězilo s přehledem ve všech krajích. 

  

17. 

Nejběžnějším typem evropského státního zřízení je republika 
či monarchie s parlamentním systémem. Politické vedení 
státu je v takovém případě v rukou vlády, která závisí na 
důvěře parlamentu. Úloha prezidenta bývá reprezentativní 
a také plní roli moderátora politických konfliktů. 

Který z následujících evropských států nemá parlamentní 
systém v souladu s uvedeným popisem? 

(A) Spojené království 
(B) Francie 
(C) Itálie 
(D) Německo 
  

18. 

Komunistické režimy jsou založené na vůdčí úloze 
komunistické strany a marxisticko-leninské ideologii. Jedná 
se o nedemokratické režimy s jednou stranou, které obvykle 
nepřipouštějí opozici či připouštějí pouze opozici podřízenou 
vládnoucí straně. Ekonomika je kontrolovaná státem. Ve 
20. století se tento typ režimu rozšířil zejména díky 
politickému vlivu Sovětského svazu. Po rozpadu Sovětského 
svazu přetrvalo několik komunistických států, mezi nimi 
například Čína. 

Ve které z následujících zemí je u moci komunistická strana 
jako vládnoucí politická síla? 

(A) Kazachstán 
(B) Indie 
(C) Saúdská Arábie 
(D) Vietnam 
  

19. 

V politologii existuje teorie poukazující na to, že je málo 
pravděpodobné, aby konflikt mezi demokratickými státy 
eskaloval do vojenské podoby. Fakt, že demokracie spolu 
obvykle neválčí, je odůvodněn institucionálním omezením 
moci v demokratických státech i zakořeněním 
demokratických norem. 

Která z následujících možností nejlépe odpovídá popisu 
uvedené politologické teorie? 

(A) teorie her 
(B) teorie neoliberalismu 
(C) teorie odstrašování 
(D) teorie demokratického míru 
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20. 

Ústavní soud je hlavní institucí v ochraně ústavnosti 
a základních práv a svobod občanů ČR. Je složený 
z 15 soudců, jmenovaných na deset let. Co platí o výběru 
ústavních soudců? 

(A) Výběr a jmenování ústavních soudců je plně v rukou 
prezidenta republiky. 

(B) Ústavní soudce vybírá a jmenuje prezident 
republiky se souhlasem Senátu PČR. 

(C) Výběr ústavních soudců je rozdělený mezi prezidenta, 
vládu a parlamentní komory, soudce následně jmenuje 
prezident. 

(D) Ústavní soudce vybírá a jmenuje prezident republiky se 
souhlasem Poslanecké sněmovny PČR. 

  

21. 

Příbuzenský vztah je v tomto systému důležitější než 
kvalifikace dané osoby. Takovým způsobem může „rodina“ 
získat politický vliv či ekonomické výhody. Tento jev je 
rozšířený v rozvojových zemích a nedemokratických státech, 
nevyhýbá se ale ani demokratickým státům. 

Jak se označuje systém obsazování funkcí, ve kterém je 
preferováno dosazování příbuzných? 

(A) nepotismus 
(B) klientelismus 
(C) korupce 
(D) partikularismus 
  

22. 

Která z následujících možností nejpřesněji reprezentuje, jak 
zastánci ideologie konzervatismu pojímají svobodu? 

(A) Prosazují umírněné pojetí svobody jako 
dobrovolného uznání povinností a odpovědnosti. 
Negativní svobodu však považují za nežádoucí, 
neboť eroduje předivo společnosti. 

(B) Svobodu chápou pozitivně jako osobní naplnění, 
kterého jednotlivec dosahuje svobodnou tvořivou prací 
nebo kooperativní sociální interakcí. 

(C) Svoboda je absolutní hodnota, kterou nelze sladit 
s žádnou politickou autoritou. Svobodou rozumí aktivní 
volnost, ne jen stav ponechání bez omezení. Jen 
svobodný člověk se racionálně rozhoduje a racionálně 
jedná podle své vůle. 

(D) Jakoukoliv formu individuální svobody odmítají jako 
nežádoucí. Skutečné svobody lze docílit pouze 
poddáním se národnímu společenství a jednáním 
v zájmu celku. 

  

23. 

Která z následujících hodnot nepatří mezi tradiční hodnoty 
pravicové ideologie? 

(A) minimalizace kompetencí státu 
(B) rovnost výsledků 
(C) rovnost příležitostí 
(D) snížení inflace 
  

24. 

Aby mohly volby plnit své demokratické funkce, musí být 
volební právo založeno na několika důležitých základních 
principech. Který z následujících volebních principů mezi ně 
nepatří? 

(A) všeobecný – volit mohou všichni dospělí občané bez 
rozdílu 

(B) rovný – každý občan má jeden hlas a každý hlas má 
stejnou váhu 

(C) přímý – volí se přímo zástupci, nikoliv sbor, který bude 
tyto zástupce volit podle vlastní vůle 

(D) zákonodárný – volí se zákonodárný sbor, který 
zastupuje názory občanů, a je tedy zrcadlem 
společnosti 

  

25. 

Listina základních práv a svobod ČR z roku 1991 vymezuje 
přirozená a nezcizitelná práva a svobody, jejichž ochrana 
a vymahatelnost patří k základním atributům demokracie. 

Které z následujících práv a svobod mezi přirozená 
a nezcizitelná práva nepatří? 

(A) právo na vzdělání 
(B) právo na svobodný přístup k informacím 
(C) právo na zaměstnání 
(D) právo na soukromé vlastnictví 
  

26. 

Která/é z následujících ústavních institucí v ČR se po 
volbách přímo účastní procesu ustavení nové vlády? 

(A) jen prezident republiky, senát a jmenovaný předseda vlády 
(B) jen poslanecká sněmovna a senát 
(C) jen poslanecká sněmovna a jmenovaný předseda vlády 
(D) jen prezident republiky, poslanecká sněmovna 

a jmenovaný předseda vlády 
  

27. 

Která z následujících možností obsahuje povinnost poslance 
Parlamentu ČR? 

(A) povinnost hlasovat dle programu strany, na jejíž 
kandidátní listině byl zvolen 

(B) povinnost interpelovat členy vlády 
(C) povinnost hlasovat v souladu s programovým 

prohlášením vlády 
(D) povinnost podat oznámení o majetku nabytém 

v průběhu výkonu funkce 
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28. 

1) Írán 
A) koncept moderního občanství 
založený na rovnosti před zákonem, 
nikoli na stavovské příslušnosti 

2) Francie 
B) moderní systém sociálního 
zabezpečení 

3) Spojené státy 
americké 

C) oddělení a vzájemné vyvažování 
výkonné moci (panovník) a 
zákonodárné moci (parlament) 

4) Velká 
Británie 

D) náboženství jako revoluční 
ideologie vytvářející základ 
moderního autoritativního státu 

5) Německo 
E) nejvýznamnější psaná ústava 
s univerzálně platným systémem brzd 
a rovnovah mezi složkami moci 

Ve které z následujících možností jsou uvedené koncepty 
politického myšlení správně přiřazeny k zemím, kde byly 
poprvé významně a inovativně uplatněny? 

(A) 1C, 2D, 3E, 4B, 5A 
(B) 1D, 2B, 3C, 4A, 5E 
(C) 1D, 2A, 3E, 4C, 5B 
(D) 1C, 2A, 3D, 4E, 5B 
  

29. Na základě rozhodnutí NOK byly uznány dvě 
správné odpovědi. 

Ve státě Čechistán se uskutečnily volby do poslanecké 
sněmovny. Při volební účasti 20 % oprávněných voličů 
zvítězila Strana fialových triček, která získala nadpoloviční 
většinu hlasů. Vláda byla sestavena výhradně z členů Strany 
fialových triček. Která z následujících možností nejpřesněji 
popisuje legitimitu a legalitu této vlády z pohledu 
politologické teorie? 

(A) vláda je legální a legitimní 
(B) vláda je nelegální a nelegitimní 
(C) vláda je legální a nelegitimní 
(D) vláda je nelegální a legitimní 
  

30. 

Koho volí přímo občané ČR při komunálních volbách? 

(A) jen starostu 
(B) jen obecní zastupitelstvo 
(C) jen radu kraje 
(D) všechny uvedené 
  

31. 

1. Právní osobnost (právní subjektivita) je způsobilost 
mít svá práva a povinnosti. 

2. Svéprávnost je plná způsobilost samostatně právně 
jednat, vlastním jednáním nabývat práva a povinnosti, 
tedy být odpovědný za své jednání. 

3. Způsobilost k protiprávnímu jednání je způsobilost 
nést právní odpovědnost za své protiprávní jednání. 

Které z uvedených typů způsobilosti nemohou být v průběhu 
života fyzické osoby nijak omezeny? 

(A) jen 1. 
(B) jen 2. 
(C) jen 3. 
(D) jen 2. a 3. 
  

32. 

Které z následujících lidských práv je podle Listiny 
základních práv a svobod absolutně neomezitelné? 

(A) právo vlastnit majetek 
(B) nedotknutelnost obydlí 
(C) svoboda projevu 
(D) právo nebýt mučen nebo podroben krutému, 

nelidskému nebo ponižujícímu zacházení 
  

33. 

Co se rozumí suspenzivním právem veta? 

(A) prezidentovo veto zákona mohou poslanci 
přehlasovat 

(B) prezident může definitivně zamítnout zákon schválený 
senátem 

(C) senát může zamítnout zákon projednaný v poslanecké 
sněmovně 

(D) poslanecká sněmovna může zamítnout návrh zákona 
podaný senátem 

  

34. 

Pan Kramlička se rozhodl koupit si postarší, ale zachovalý 
rodinný vůz od pana Táhlíka, peníze na něj si půjčil od 
kamaráda Bláhovce. Písemnou smlouvu, na základě které 
pan Bláhovec půjčí panu Kramličkovi 350 000 Kč, pak 
nechají ověřit u notáře pana Rezkatého. Smlouvu vyhotoví 
ve třech stejnopisech, každá ze smluvních stran obdrží po 
jednom a poslední stejnopis bude uložen na bezpečném 
a profesionálně střeženém místě, v trezoru v úschovně u pana 
Ostříže. 

Kdo je v daném případě (v uvedeném smluvním vztahu) 
věřitelem? 

(A) pan Kramlička 
(B) pan Táhlík 
(C) pan Bláhovec 
(D) pan Ostříž 
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35. 

Občanský zákoník detailně upravuje práva a povinnosti 
účastníků při prodeji v obchodě. Na kterou z následujících 
možností však nemá kupující ze zákona právo? 

(A) Na výměnu zboží v případě zjištění odstranitelné vady. 
(B) Na odstranění odstranitelné vady zjištěné u použitého 

zboží. 
(C) Na odstoupení od smlouvy (navrácení peněz) v případě 

zjištění neodstranitelné vady u použitého zboží. 
(D) Na výměnu nepoužitého zboží do 3 měsíců od 

nákupu bez udání důvodu. 
  

36. 

Zvláštním druhem ______ je blokové řízení. V tomto řízení 
lze projednat ______, pokud jsou splněny následující 
podmínky: skutek je spolehlivě zjištěn, pachateli nestačí 
domluva a pachatel je ochoten pokutu zaplatit na místě. 
Pokud jsou všechny podmínky splněny a v blokovém řízení 
je uložena pokuta, nelze se již proti tomuto rozhodnutí 
odvolat. 

Kterou z následujících dvojic pojmů je nutno (v daném 
pořadí) doplnit na vynechaná místa v uvedeném textu, aby 
byl věcně správný? 

(A) příkazního řízení; penále 
(B) řízení o přestupku; přestupek 
(C) správního řízení; nezaviněné pochybení 
(D) trestního řízení; méně závažný nedbalostní trestný čin 
  

37. 

Pan Jakub z obce Zlatníky si koupil drahý motocykl, jehož 
zásluhou se stal v místní obci a jejím okolí velmi populární 
osobností. Přítel pana Jakuba, pan Vladimír, z nedaleké obce 
Závist mu však jeho oblibu nepřál a dohodl se s nedávno 
z vězení propuštěným recidivistou panem Hrůzou, že vytvoří 
podmínky a ve vhodný okamžik mu dá pokyn, aby mohl 
motocykl nepozorovaně odcizit. Pan Hrůza ale 
připravovanou akci neprodleně ohlásil na policii. 

Kterým z následujících způsobů by měly postupovat orgány 
činné v trestním řízení? 

(A) vyslechnou a obviní z přípravy trestného činu pana 
Hrůzu 

(B) vyslechnou a obviní z přípravy trestného činu společně 
pana Vladimíra i pana Hrůzu 

(C) protože nedošlo k naplnění skutkové podstaty, neobviní 
nikoho 

(D) vyslechnou a obviní z přípravy trestného činu pana 
Vladimíra 

  

38. Na základě rozhodnutí NOK byly uznány dvě 
správné odpovědi. 

Který z následujících trestů nemohl soud v daných případech 
udělit? 

(A) Nezaměstnaný pan Vrecko, držitel českého 
a slovenského občanství, byl za kapesní krádeže na 
10 let vyhoštěn z ČR. 

(B) Řidič z povolání pan Rychlý byl ve svých 20 letech 
odsouzen ke 200 hodinám veřejně prospěšných 
prací za krádež a neoprávněné řízení motorového 
vozidla, které spáchal v 17 letech. 

(C) Major Zelený byl za trestné činy únosu a vydírání 
odsouzen k odnětí svobody na 8,5 roku nepodmíněně, 
dále ke ztrátě vojenské hodnosti a státního 
vyznamenání „Za statečnost“. 

(D) Penzista Ing. Chudárek byl v 66 letech odsouzen 
k odnětí svobody na 5 let nepodmíněně za rozsáhlou 
zpronevěru, které se dopustil před 2 lety jako 
spoluvlastník s.r.o. 

  

39. 

Manželům Jiřině a Petrovi se narodila dcera Anežka. První 
dva roky čerpala rodičovskou dovolenou paní Jiřina, ale třetí 
rok chtěl čerpat tuto dovolenou pan Petr. Jeho zaměstnavatel 
mu však řekl, že jestliže na rodičovskou dovolenou nastoupí, 
nemůže mu garantovat, že se bude moci do firmy vrátit. Je 
takovéto jednání Petrova zaměstnavatele v souladu 
s platnými ustanoveními zákoníku práce? 

(A) Ano, možnost zachování pracovního poměru rodiče na 
rodičovské dovolené byla před více než deseti lety 
zrušena. 

(B) Ano, Petr by navíc měl po dobu rodičovské dovolené 
nárok nejen na rodičovský příspěvek, ale i na podporu 
v nezaměstnanosti. 

(C) Ne, takové jednání je možné jedině s písemným 
souhlasem místně příslušného úřadu práce. 

(D) Ne, takové jednání není v souladu se zákoníkem 
práce. 

  

40. 

Který z následujících úřadů má v pravomoci (mimo jiné) 
zkoumání monopolů a kartelů? 

(A) Česká obchodní inspekce 
(B) Úřad pro ochranu hospodářské soutěže 
(C) Státní úřad inspekce práce 
(D) Nejvyšší kontrolní úřad 
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